



宫廷剧里 这些办法不能学

剧外专家解读咋样做才对

专刊记者 王伟 专刊见习记者 朱桂杰 通讯员 王婧

中毒后用嘴吸毒

专家反对:可引起口部感染

剧情回放一

电视剧《宫锁珠帘》中雍正被叛军首领射中一箭,摔倒在地上。怜儿见皇上受伤,亲口用嘴吸吮出毒血,然后带着皇上来到边陲小镇休息疗伤。

类似情节还出现在一些电视剧中,如被蛇咬伤后嘴吸毒血等。

割手滴血救命解渴

专家声音:越喝越渴加重脱水

剧情回放二

在电视剧《万凰之王》中,皇上因戒除毒瘾到避暑山庄疗养,一些谋反大臣趁机将皇上软禁,不给进食。小太监割破自己的手,用血来给昏迷中的皇上续命。

麝香红花导致不育

中医声音:天然麝香非常少见

剧情回放三

电视剧《后宫甄嬛传》中,甄嬛初次怀孕时被猫抓伤,安陵容送了她一盒掺有麝香的舒痕胶,用了一段时间后,甄嬛在怀孕5个月时流产。端妃被华妃强灌了一碗红花,结

专家点评

烟台毓璜顶医院急诊科主任刘岗介绍,其实用嘴吸毒血的做法是非常错误的,这样做可引起口腔感染。现代生活中,可以用小针管(或吸奶器)往外抽。

刘岗说,一旦被蛇咬伤或者被带有毒药的刀划伤,应该这样做:首先,在伤口的上端,用绳或者皮带捆扎住,以阻断

静脉血和淋巴液的回流,减少毒液吸收,防止毒素扩散。不过要注意,每隔半个小时左右,需要将捆扎处松一松(约一二分钟即可),以免影响血液循环造成组织坏死。如果,在现场有刀子的话,可以用小刀把伤口切开,把毒血挤一挤,并用大量的清水来清洗伤口。

同时,必须紧急到就近的

医院进行后期处理。需要提醒的是,如果是被蛇咬伤了,不要跑(以防毒液快速向全身扩散),可以快走。但如果现场有其他人,可以让他背着伤者或者采取其他方式移动伤者。刘岗提醒说,如果被毒蛇咬伤最好在6小时之内处理,如果超过了6个小时,还没有处理可能会引发其他病变。

生程度也很难保证。

对于有读者提及的,经常见一些剧情中,杀马取血饮。对此,刘岗说,直接取动物血喝都不好,马血也是。马血里含有好多血浆蛋白,喝了以后对人身体不好。

果终身不育。

在这些宫斗剧中,麝香是一种经常会出现的道具,有的桥段甚至还会这样描述:有人制造出掺有麝香的香囊,后宫的孕妇闻了后就流产了。另外,在众多古装剧中,孕妇因为喝了红花而流产的故事也屡见

不鲜。

专家点评
烟台毓璜顶医院中西医结合科副主任医师顾友谊说,古人一般是将麝香包佩戴在腰间,主要有沁香开窍的作用。麝香并不像电视上演的那样很香,其实有股臭味,更不想电视剧中

说的那么神奇,天然麝香在生活中非常少见,只有少数的几种中药中有,如八宝丹、麝香接骨胶囊等,所以孕妇大可不必担心。

据了解,麝香和红花这两种药都要根据个人体质取用,通常阴虚体质或体质较弱的人不适合使用,可能导致

不孕;而有高血压、肥胖等症状的人则比较适宜使用,使用得当还可帮助受孕。中医科专家提醒读者,红花的养血功能不强,虽然可用于治疗月经不调,但不建议长期使用。而电视剧中灌一碗红花就能让人绝育,更是不可能出现的。

○相关链接

西红花煮蛋可治血瘀不孕

血瘀就会导致不孕。我们知道,种子埋入地下之后,还需要经过一道程序才能发芽,这个程序就是“浇水”。而气血就相当于这个作用。如果受孕以后,胚胎脐带和胎盘的气血凝固,则无法输送营养,这样也会导致流产、死胎、早产等问题。

对于血瘀不孕,如何来治疗呢?这时我们的红花就派上用场了。这里给大家介绍一个办法,叫西红花煮蛋。

有些朋友可能以为西红花煮蛋就是用西红花泡的水来煮蛋。其实不是这样的,我们这里煮的蛋还真有些特别。具体怎么做呢?取鸡蛋一个,在蛋皮的上端开一个小洞,然后塞入1.5克西红花,之后拿起来轻轻摇晃。做完这些准备工作之后,在一个炖盅里放入适量清水,然后将鸡蛋放在里面,隔水

蒸,等到鸡蛋熟透后,就可以吃了。一般是从月经的第二天开始吃,每天吃一个,服九日,连服三个月经周期。我们知道,西红花有补血、养血、活血的三重功效,气血通了,那么人体也就可

以受孕了。

你可能会说,不是说西红花有可能会导致流产吗,这里为什么又主张吃了呢?对于已经怀有身孕的女性来讲,西红花有活血的作用,这时是不能服的。但如果不孕本身就是由气血瘀阻造成的,那么首先要做的是打通气血了,所以此时是可以服用西红花的。但一旦怀孕成功,无论是红花还是西红花,都不建议再服用。

如果服食后仍然没有效果,建议您去正规医院接受诊治,以免耽误了最佳治疗时期。

股骨头坏死不是顽症

济南济司机关医院是集科研、教学并肩负医疗保健任务的综合性医院。王瑛教授是著名股骨头坏死病专家,毕业于上海第二军医大学,多次出国进修学习。工作中积累了丰富的临床经验,重点研究股骨头坏死发病原因和新的治疗方法,取古医精华,结合现代高科技,解决这一世界难题。她与科研组专家成员翻阅历代医学书籍、世界医学相关资料,从股骨头坏死发病机理入手,在数百种天然动植物药中提炼高效成分,以世界稀有珍贵“刺山麝”为君药,经科学配方精制而成“中华活骨宁”等新药,药效直达病灶,加快骨组织再生,作用准确,疗程短,见效快,合理用药,药效针对股骨头坏死的部位促使骨组织和毛细血管迅速生长,短期恢复健康。经北京等权威医院上万例中外患者临床验证,对各期久治不愈的股骨头坏死有特效,填补医学史上股骨头坏死无法治疗的空白,是患者治疗的难逢机会。

强直性脊柱炎类风湿能治好

济南济司机关医院是集科研、教学并肩负医疗保健任务的综合性医院。张秀瑜教授是著名脊柱炎、类风湿病专家,毕业于上海第二军医大学,多次出国讲学,工作中积累了丰富的临床经验,长期重点研究脊柱炎、类风湿发病原因和新的治疗方法,取古医精华,结合现代高科技,解决了这一世界难题。她与科研组专家成员翻阅历代医学书籍、世界医学相关资料,从脊柱炎、类风湿发病机理入手,应用人类白细胞抗原、抗体为依据,在数百种天然动植物药中提炼高效成分,经科学配方精制而成“脊柱炎康宁丸”、“活血镇痛丸”等多种新药,填补了强直性脊柱炎、类风湿无药治疗的空白。经合理用药,药效直达病灶,加快骨关节修复,使畸形、功能障碍的各部位关节短期恢复正常。经北京等权威医院上万例中外患者临床验证,该药见效快、作用准确、疗程短,尤其适合病程长,反复发作、体弱的患者,是目前最佳的选择。

电话:0531-82025296 51686304

地址:济南济司机关医院东一楼 济南建国小经三路(省纪委向西50米路南)

电话:0531-82025806 51689389